

Voto de Confianza dan al Presidente Magaña

"Un voto de confianza damos al Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, los pequeños propietarios de tierras, por su acertada intervención en la reforma del Decreto 207", expresan los afectados.

Agregan que "quizá allá en el extranjero no conocen los efectos de este Decreto y creen que sólo fue para los grandes latifundistas. Pero este Decreto nos afectó a los pequeños propietarios de tierras, quienes teníamos parcelas para trabajarlas y vivir de ellas".

También añaden que "no alcanzamos a com-

prender de lo que fuimos víctimas, cuando nos despojaron de nuestras tierras por parte de FINATA; pero ahora, con la llegada del doctor Magaña a la máxima magistratura de la nación, un hombre que es apolítico, cobramos confianza y esperamos que nuestra situación sea resuelta favorablemente para que FINATA nos pague nuestras propiedades".

Agregan que "nos preocupa la total desinformación que existe en Estados Unidos sobre los efectos del Decreto 207".

Otra cosa que señalan

los afectados, es que cuando vienen al país los congresistas de Estados Unidos, solamente se entrevistan con funcionarios y políticos, pero nunca platican con los verdaderos afectados, con los campesinos. "Que dialoguen con nosotros que somos a quienes nos quitaron pequeñas porciones de tierras agrícolas, que cultivábamos, que era de lo que vivíamos".

Finalmente dicen los afectados: "Damos un voto de confianza al Dr. Magaña y esperamos que mediante su intervención, se nos cancelen las terrenos que nos fueron expropiados".



VISITA DE CORTESIA. — Conversación relacionada con el actual proceso democrático que vive nuestra República, mantuvieron el Ministro del Interior, Sr. Manuel López Sermeño y el Embajador de Bélgica en nuestro país, Sr. Theo L.R. Lansloot, quien estuvo en el despacho ministerial en visita de cortesía.

Médicos Hablan Sobre Enfermedades Venéreas

Acerca de las enfermedades venéreas y sus consecuencias hablan algunos médicos y entre ellos, el Dr. Carlos Alberto Revelo Castro, hace un enfoque directo sobre ese mal.

Dice así el Dr. Revelo Castro:

"Las enfermedades 'sociales' o venéreas siempre han sido un acompañante del desarrollo de las sociedades. Pero en los últimos años se han tornado un verdadero flagelo, debido a que su propagación ha sido enorme. En nuestro país este fenómeno está ocurriendo debido a la falta de información que tenemos sobre este tipo de enfermedades, así como de muchas otras.

"En primer lugar, se transmiten por contacto sexual, cuando las zonas mucosas o sean las húmedas del cuerpo (ojos, boca, genitales) aparecen en contacto con los órganos afectados.

"Las lesiones primarias, al no recibir tratamiento, desaparecen, dando la falsa impresión de que la persona se ha curado.

"Muchas de estas enfermedades no dan síntomas alarmantes y la persona afectada se constituye en una fuente de contaminación importante.

"Además de la falta de educación, el otro factor decisivo para su propagación lo constituye el alto grado de hacinamiento y la promiscuidad de la mayoría de la población.

"Las dos enfermedades más peligrosas son la sífilis y la gonorrea. Ambas pueden llevar a la muerte tarde o temprano y ambas pueden pasar de una manera asintomática.

"La gonorrea es conocida también como blenorragia, gota mananera, etc. por nuestro pueblo. En la mujer puede manifestarse simplemente como "flujo" o no dar ningún trastorno. Al final puede llevar a la esterilidad de uno y otro sexo o diseminarse a todo el organismo.

"La sífilis, llamada antiguamente "la gran simuladora", es porque puede presentarse como cualquier enfermedad en sus estadios avanzados. Se clasifica en primaria, que es cuando aparece el "chancro" o lesión genital; secundaria y terciaria.

Ataca todo el organismo después del contacto inicial: a las cuatro horas ya circula en la sangre. La lesión primaria cura espontáneamente, pero la diseminación en la sangre causa daños en todos los órganos, especialmente el sistema nervioso y el cardiovascular. Por sí esto fuera poco, en la mujer embarazada daña el feto, el cual puede morir dentro de su madre o nacer con defectos físicos y mentales graves.

"El error cometido por la mayoría de pacientes es que consultan a personas idóneas, brujos o farmacéuticos, quienes les recetan inyecciones o medicamentos que enmascaran a esas enfermedades y dan la sensación de haberse curado.

"Existen muchas enfermedades de este tipo y es solamente el médico la persona indicada para investigarlas y tratarlas adecuadamente. En nuestros tiempos disponemos de muchas pruebas de laboratorio sofisticadas para poder distinguir y clasificar sofisticadamente a este azote de nuestro pueblo.

"Para terminar quiero patentizar los aspectos más importantes para disminuir su incidencia:

- "1) Educación masiva a los estratos sociales más vulnerables.
- "2) Inclusión en los programas oficiales de la educación sexual general.
- "3) Chequeo cada año, por lo menos, de la serología para sífilis o VDRL a nivel privado o en unidades de salud.
- "4) No automedicarse al tener lesiones sospechosas en órganos genitales o boca.
- "5) Consultar inmediatamente con un médico cuando se tengan los primeros síntomas.
- "6) Las personas más expuestas a padecer estas enfermedades, deben estar en control médico por lo menos cada tres meses, aunque no tengan síntomas.
- "7) No consultar a farmacéuticos, curanderos o amigos.
- "8) Toda mujer embarazada debe tener su control

—Favor pase a la página 30.

IV Congreso Economistas

Dr. Acosta Aborda Tema del Espacio Territorial

El desarrollo económico y social de El Salvador, presenta un marcado desequilibrio en su espacio territorial, caracterizado por la excesiva concentración de población y de actividades de todo género, so-

bre todo en el área metropolitana de San Salvador. Lo anterior es parte de la ponencia que presentará el Dr. Leonidas Acosta Rivera en el IV Congreso Nacional de Profesionales en Ciencias Económicas, por celebrarse en San Salvador, en octubre.

Agrega que este patrón de desarrollo espacial tiene sus orígenes en el periodo colonial, durante el cual la economía del país estuvo vinculada a la península Ibérica dando origen a la conformación de una estructura política, social, económica y espacio territorial en función de los intereses de la metrópoli imperial.

Desde los primeros años de la conquista, agrega hasta el último cuarto del siglo XIX, adquirieron auge aquellos núcleos de población española y de grupos vinculados al cultivo del cacao y más tarde al del añil.

Prosigue diciendo que a fines del siglo XIX el café se convierte en el primer producto de exportación y

consecuentemente el sustantivo de la economía nacional, con ello comienza a declinar la mayoría de centros añileros, mientras que las ciudades relacionadas directa o indirectamente a la producción y comercialización del café reciben un gran impulso en su crecimiento.

Con la economía del café orientada hacia el mercado externo se conforma una estructura espacial caracterizada por el desarrollo relativo de unos pocos centros y el atraso manifiesto de la mayoría. En los años inmediatos posteriores a la Segunda Guerra Mundial el país dirige sus esfuerzos hacia la actividad industrial la cual se localizó en mayor medida en el área metropolitana de San Salvador.

Actualmente, dice el Dr. Acosta, el 80% de la producción fabril se genera en el área metropolitana de San Salvador y la actividad comercial y los servicios superan dicho porcentaje. Existen, pues, pocos centros que participan con

alto porcentaje en la generación y distribución de la riqueza nacional mientras que muchas áreas apenas participan de su reparto y por lo mismo permanecen estancadas.

Este estancamiento se expresa en términos de una economía caracterizada por el predominio de actividades agrícolas de mera subsistencia; altas tasas de desempleo y subempleo; ingreso muy por debajo de la media nacional; ausencia de oportunidades en términos de beneficios sociales, culturales, recreativos, etc. Es una situación en que los elementos de expulsión de la población superan de la pasía a los factores de retención y por ello se generan los flujos migratorios que se dirigen a la metrópoli, en busca de oportunidades que en su lugar natal no pueden encontrar. En la metrópoli, estos inmigrantes expulsados de su lugar de origen, la mayoría sin recursos ni calificación alguna, contribuyen a incrementar la tasa de desempleo, el déficit de servicios básicos, la tasa de delincuencia y toda la gama de problemas concomitantes.

Continúa el Dr. Acosta diciendo que este éxodo hacia la metrópoli seguirá produciéndose hasta que no se obtenga un mejor equilibrio entre los niveles de vida de las diversas áreas del país, es decir, mientras las zonas ahora estancadas no aseguren la satisfacción de las necesidades básicas de sus habitantes.

La situación descrita será objeto de discusión en el Cuarto Congreso Nacional de Profesionales en Ciencias Económicas para obtener una mejor distribución espacial de los esfuerzos y frutos del desarrollo, incorporar todos los recursos al proceso colectivo, lograr mayor grado de integración y un desarrollo autosostenido de las

—Favor pase a la página 13



Dr. Leonidas Acosta Rivera.



DARAN AYUDA A PRIDECO. — Posibilidad de conceder asistencia en proyectos de micro-empresas al Programa Integral de Desarrollo Comunal (PRIDECO), de la Presidencia de la República, dio a conocer el Director del Proyecto Regional Latinoamericano de Juventud, señor Vladimir Alvarez (centro). Se entrevistó con el Vice-Presidente de la República, don Raúl Molina Martínez. Los acompaña el director de PRIDECO, Prof. Gonzalo Durán Merino.